

# 长三角区域经济总量突破30万亿元

新华社上海1月29日电(记者 王永前 何欣荣)长三角一体化发展上升为国家战略五年多来,强劲活跃的增长极功能不断巩固提升。根据三省一市政府工作报告披露的数据,2023年上海、江苏、浙江和安徽的经济总量突破30万亿元大关,对全国高质量发展的支撑作用进一步增强。

长三角是中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。2018年以来,长三角GDP占全国的比重始终保持在24%左右,呈稳定发展态势。三省一市以4%的国土面积,创造了全国近四分之一的经济总量。

最新发布的统计数据显示,2023年上海GDP达4.72万亿元,江苏GDP达12.82万亿元,

浙江GDP达8.26万亿元,安徽GDP达4.71万亿元,区域经济总量突破30万亿元大关。

不仅经济总量实现突破,长三角区域在加快创新发展、优化经济结构方面取得的进展也可圈可点:2023年上海有58个10亿元以上重大产业项目开工建设,C919国产大型客机、首艘国产大型邮轮实现商业运营;江苏制造业高质量发展指数达91.9,位居全国第一;浙江数字经济核心产业制造业增加值同比增长8.3%;安徽省新能源汽车产量86.8万辆,同比增长60.5%。

上海社会科学院副院长王振说:“2023年以来,三省一市聚力推进区域一体化发展体制机制改革创新,集合区域科技力量,聚焦集成电

路、生物医药、人工智能等重点领域和关键环节,共建区域科技创新共同体,取得了一系列突破性成果。”

持续推进长三角高质量一体化发展,三省一市都提出了新举措。如上海提出,2024年将加快建设G60科创走廊、沿沪宁产业创新带,合力打造长三角区域发展共同体;江苏提出,规划建设长江口产业创新协同区,推动沿海港口与上海国际航运中心枢纽融合发展;浙江省提出,加快建设长三角航空货运枢纽、长三角中欧班列集结中心、通苏嘉甬铁路等项目。安徽省提出,加强生态环境共保联治,启动建设长三角(安徽)生态绿色康养基地。

来源:新华网

## 合肥年夜饭预订火爆



除夕临近,今年,合肥酒店、餐厅的年夜饭预订情况如何?市民在预订年夜饭时有哪些法律问题需要注意?对此,记者进行了采访。

### 记者探访 包厢几乎早早订满

近日上午,记者以顾客身份咨询了合肥多家连锁餐厅或知名酒店年夜饭预订情况,得到的答案多为包厢几乎早早订满。

“年夜饭目前只有下午3点时间段没有订满,中餐和晚餐已全部订满。”合肥本地某连锁餐饮品牌鼓楼店的工作人员说,预订者中老主顾比较多。同时,该工作人员解释说,在顾客用完年夜饭后,餐厅就会进行信息登记,等新一年的年

夜饭菜单推出后,就会对这些老主顾进行回访,确定是否继续预订。采访中,记者了解到,该店年夜饭推出的是套餐系列,分为A套餐1588元和B套餐1688元,顾客预订可以来店选套餐并交500元押金。

位于政务区的某五星级酒店餐厅工作人员告诉记者,年三十中餐,目前还剩为数不多的几个包厢没有预订,而晚餐则仅剩一个还没交钱的14人包厢和大厅的位置可以预订。工作人员同时表示,顾客一般都是提前半年就开始预订年夜饭,且会付全款或储值大部分,如果订好当天没过去,酒店会扣除部分费用。

位于天柱路上的一家徽菜连锁品牌餐厅的工作人员介绍,该店实行用餐时间段制,顾客可以到店选包厢并交1000元押金然后签字进行预订。“目前用餐时间晚上6点20分到8点20分的满了,中午12点45分到下午2点45分的还剩一个包厢。”工作人员坦言,其它时间段的包厢预订得少,

且当天大厅不开放。

据介绍,该店推出了888元、1288元、1688元、1888元和2188元的套餐,去年10月份就有人开始预订,紧俏时间段比较火爆。

此外,记者又联系了几家新开的饭店。工作人员均表示,年夜饭正在预订中。

### 市民观点 在家吃还是在外吃

近年来,各地饭店在年前就面临着年夜饭预订爆满的情况。可以看出,选择在外吃年夜饭的市民已占据了一部分,但更多的市民仍然坚持选择在家吃,他们各自有着什么样的考量?

合肥市民张女士在接受采访时表示,他们

一家人从来没有在外面吃过年年夜。“家里人少,之前四五个人,姐姐结婚后,家里就三个人,不用担心家里人多一桌坐不下,在家吃很方便。”

张女士向记者介绍,在年三十中午前,家里就准备好要吃的荤菜,比如卤牛肉、卤猪耳朵、猪舌头、猪蹄等,晚上切点卤菜,烧条鱼再炒俩素菜或烧个火锅。她认为,在家吃不仅方便,最重要的是更有年味,一家人聚在一起准备年夜饭,还可以聊聊天,其乐融融。

但也有市民有不同的意见和考量。市民曹先生认为,不管在哪吃年夜饭,只要一家人聚在一起团圆就好。“今年比较特殊,除夕还是工作日,准备年夜饭需要花费不少的时间精力,在外面预订则更为方便。”

### 律师提醒 要知晓订金与定金的区别

记者注意到,过年聚会多,饭店位置紧俏,消费者预订年夜饭、大型宴会等时,酒店、餐厅一般要求消费者先支付“定金”或者“订金”,以预留包厢或提前备餐等。消费者如最终未能赴约,那么已经支付的费用能否要求退还?安徽青合青律师事务所杨萍萍律师介绍,消费者能否要求酒店全额退还费用,关键在于已支付费用的性质是属于“定金”还是“订金”。

杨律师介绍,定金又称保证金,属于一种法律上常见的担保方式,定金合同是从交付定金后生效,定金的数额不能超过合同标的额的20%,交完定金后不履行应尽义务的,无权请求退还定金,而收定金方如不履行应尽义务的,则必须双倍退还定金。

订金,又称预付款,双方初步达成意向后,先预付款项,后续再进行进一步协商,不具有明显的担保性质,买卖双方任何一方不履行合约都不会产生双倍返还订金的后果,已交纳订金的一方可以要求返还订金。

消费者预订酒店之时,如果先行给付的是“定金”,若未能履约,则无权要求退还已付的定金;如果先行给付的是“订金”,消费者有权要求退还。

杨律师同时建议读者,在日常生活消费中,消费者在得知无法履约的情况下,应尽量提前告知,以便于对方重新安排工作。若出现矛盾或纠纷,双方应友好协商,共同解决。

来源:《新安晚报》